

莲花绽放,全城欢动

——澳门喜迎回归祖国20周年

新华社记者 胡瑶 郗婕 周文其



12月18日,游客在澳门龙环葡韵游览。

新华社记者 张金加 摄

连日来,澳门喜迎回归祖国20周年气氛渐浓。在澳门的大街小巷,鲜艳的五星红旗和绿色的澳门特区别墅迎风飘扬。在主要街道两旁的灯柱上,悬挂着中文和葡文字样的“庆祝回归祖国二十周年”标识。金莲花广场上,金灿灿的“盛世莲花”雕塑显得愈发庄重。

进入12月以来,澳门市政署在各区不同地点布置了数十组大型灯饰。与往年不同的是,今年的灯饰大多融入庆祝回归20周年的元素,让市民和游客感受到了浓浓的喜庆氛围。在澳门的各大公园、广场等地,以数字“20”为特点的灯饰随处可见;在议事亭前地,圣诞树和雪花造型灯

饰、大型灯光隧道等都带有“20”字样的灯饰,夜幕降临后尤为亮眼。

在澳门科学馆内,作为系列庆祝活动的一部分,由特区政府教育局主办的“我与特区共成长”澳门大学生艺术创作展览正在举行。展区不大,却汇集了30多项由澳门大学生创作的艺术作品,涵盖微电影和音乐创作、服装设计、绘画、摄影等不同领域。

在澳门旅游塔内,大屏幕上交错显示“热烈庆祝澳门回归祖国20周年”字样和国旗区旗。与几个朋友一起来玩的澳门培道中学高一年级学生杨轩告诉记者,学校已经组织了观看影片、升国旗等活动,让同学更加了解回归以来澳门取得的成就。学校还将陆续组织多场庆祝活动,他都会积极参加。

距离议事亭前地不远的大三巴牌坊一带,游客络绎不绝,街边不少商铺内摆有五星红旗。在大三巴附近经营一家老字号糖水店的澳门居民王女士告诉记者,她从新闻中得知国家领导人来澳门出席庆祝活动,心里感到很自豪。“澳门人热爱祖国,善良友好,期盼社会和谐稳定,进一步发展。”

入夜后,“2019澳门光影节”在大三巴举行,来自澳门、内地以及西班牙、葡萄牙和日本的木雕表演队伍带来了精彩的表演,呈现澳门昔日的渔村风貌、中西交融

的文化和回归祖国20年来的城市变迁。2019支荷花灯饰组成的“荷塘”,吸引不少居民和游客驻足留影。

澳门特区政府发言人、新闻局局长陈致平介绍,特区政府大约一年前就启动了澳门回归20周年庆典活动的筹备工作。这段时间以来,无论是特区政府还是民间团体,都投入了很多精力。目前,相关准备工作已安排到位。

陈致平说,最近一个月来,特区政府和民间团体举办了很多活动,让澳门社会庆祝回归20周年的气氛持续升温。大家都非常重视这些庆祝活动,希望办得有声有色,展现澳门成功践行“一国两制”、经济社会快速发展等各项成就。

连日来,各地游客也深深感受到澳门喜庆的氛围。来自福建的李女士站在金莲花前,丈夫为她一连拍了好几张照片。

夫妻俩告诉记者,他们第一次来澳门旅游,对这座城市印象很好。“街道整洁,交通有序,车辆会主动为过马路的行人让路。市民精神面貌也好,对待游客热情友好,可以感觉到他们的幸福感很强。”

为了迎接回归祖国20周年,澳门邮政还将于20日发行“澳门回归祖国二十周年”及“中国人民解放军驻澳门部队进驻二十周年”邮票。

(新华社澳门12月18日电)

他山之石

宁夏

建立多元复合式医保支付方式

据新华社银川电(记者 艾福梅)记者从宁夏回族自治区医保局获悉,宁夏将医保支付方式改革作为推动“三医联动”,发挥医保杠杆作用的重点,形成了以总额预付为基本,按病种付费、门诊费用按人头包干、按病种分值付费、按床日付费等多元复合式付费方式。

自治区医保局副局长郭杰认为,多元复合式付费方式在规范医疗服务行为、提高基金使用绩效、减轻患者医疗费用负担等方面发挥了重要作用。

据了解,宁夏在全区以医疗机构住院人次、次均费用等考核指标为依据,构建住院费用“总额预付、风险共担、超支自负、结余留用”的医保基金支付模式,基金支付由“后付制”转变为“预付制”,有效引导医疗机构加强医疗质量内控,遏制了过度医疗服务,提高基金使用效率,减缓了医药费用不合理增长的趋势。



豆雁越冬

12月18日,越冬的豆雁在察布查尔锡伯自治县种羊场农田上空飞翔。

近日,新疆伊犁哈萨克自治州察布查尔锡伯自治县的5万余亩农田吸引了2000多只豆雁在此栖息和觅食。新华社记者 丁磊 摄

扶贫微工厂



12月18日,工人在河北省南宮市薛吴村乡一处扶贫微工厂内制作毛毡挂包。

近年来,河北省南宮市依托当地羊毛绒、毛毡、小家电等特色产品,建立扶贫微工厂30余个,解决贫困群众“外出打工出不去,闲在家中不挣钱”问题,带动上千名困难群众实现家门口就业增收。

新华社记者 牟宇 摄

安徽

“信访超市”方便百姓“说理”

据新华社合肥12月18日电(记者 周畅)“如果没有到‘信访超市’,问题不会解决得这么好、这么快。”日前,在安徽省蚌埠市蚌山区一工地打工的胡某因工资问题前往“信访超市”,在2个工作日内解决了他的难题。

蚌山区“信访超市”是联合接待与矛盾纠纷调处中心,目标是最大限度在地一次性及时解决群众合理合法的各种诉求。

据介绍,蚌山区信访局今年10月推出创新治理体系,信访群众是“顾客”,可根据需求下单;信访局为“超市经理”,负责协调多方资源,提供优质服务;各职能部门为“产品供应商”,提供问题解决方案;专职代办员成为“超市外送员”。

争做端掉深度贫困“碉堡”的英雄

新华社记者 王立彬

2020年,我们将迎来全面建成小康社会的收官年。按中央经济工作会议部署,要确保脱贫攻坚任务如期全面完成,集中兵力打好深度贫困歼灭战。

在党中央坚强领导和全国人民共同努力下,近年来脱贫攻坚乘胜前进。预计2019年全国减贫人口将超1000万;截至2019年底,95%以上的贫困人口可以脱贫,90%以上的贫困县可以摘帽。我们的目标正在变成现实。目前全国剩余贫困人口数量虽然已经不多,但都是脱贫难度最大的“三区三州”等国家层面深度贫困地区。作为坚中之坚、硬中之硬,这是脱贫攻坚必须攻克的最堡垒。

打歼灭战,要以“炸碉堡”的精神和勇气,把堡垒一个一个拔除消灭,消而

能灭,拔而能除,不允许贫困死灰复燃。要严把贫困人口退出关,杜绝“虚假式”脱贫、“算账式”脱贫、“指标式”脱贫、“游走式”脱贫。要通过建立机制,做好返贫人口和新发生贫困人口监测和帮扶,保障贫困群众真脱贫、稳脱贫。

“分则力散,专则力全。”贫困是人类共同敌人,对深度贫困,“不管几路来,只管一路去”,务求全歼。要发挥集中力量办大事的制度优势,全国一盘棋,城乡一股劲,东西部一条心,进度安排、项目落地、资金使用、人力调配、推进实施等各方面工作都要集中兵力。政策、资金重点要向“三区三州”等深度

贫困地区倾斜,集中解决深度贫困地区公共服务、基础设施及基本医疗保障问题。

狭路相逢勇者胜,打歼灭战的关键是人。端掉深度贫困那些顽固“碉堡”,就要派最能打的人。县级党委是全县脱贫攻坚的总指挥部,县委书记要统揽脱贫攻坚。贫困村选派的第一书记、驻村工作队、大学生村官,要与群众拧成一股绳。

面对深度贫困的“碉堡”,我们就是要背着“炸药包”舍我其谁地冲锋前进,英雄如我高呼一声:“为了全面小康,前进!”(新华社北京12月18日电)

时事点评

万一发生跌倒,老年人不应太急于起身,因为可能造成更严重的二次损伤。老年人跌倒后应当在确保环境安全的情况下,先通过自身感觉和轻微活动身体判断损伤程度,当跌撞部位疼痛、不能动弹,甚至出现断折,可能是发生了骨折。

褚亚明说,若老年人跌倒后损伤较为严重,应尽可能保持原有体位,向周边人求助或拨打急救电话等待救助。目击者看到老人跌倒后有比较严重甚至危及生命的骨折,比如老人没有心跳脉搏,应该先做心肺复苏再固定患处,积极联络并等待专业救援。

“对没破皮出血的四肢闭合性骨折,可以选用木板、雨伞等长于关节且坚固的物体,用绳子绑到患肢旁侧起到固定作用,进而交由专业医生进一步处理;对破皮出血的开放性骨折,切勿着急把脏污的骨折端复原归位或随便用毛巾抹布等擦拭伤口,以免加大感染风险,应等待专业医护人员处理。”褚亚明说。



宋兆东:

用热血和生命为警徽增光

据新华社南昌电(记者 罗晨 闵尊涛)“警察是个光荣的称谓。作为一名人民警察,要用自己的实际行动,用热血和生命,来为警徽增光。”在整理哥哥宋兆东遗物时,宋兵兵偶然在哥哥日记中看到的这段话让她终生难忘,始终激励着同为人民警察的她。

宋兆东,1972年出生,江西吉水县人,汉族。1993年从黑龙江省哈尔滨市人民警察学校毕业参加公安工作,在黑龙江省哈尔滨市公安局道外分局刑警队任侦察员,一级警司。

在妹妹宋兵兵眼里,哥哥宋兆东自幼学习勤奋,心地善良,乐于助人。由于受到家庭的熏陶,宋兆东从小就具有警察情结,立志报考警校。从警校毕业分配工作时,文质彬彬、一副书生模样的他毅然选择加入刑警队伍。

在三年多的刑警生涯中,宋兆东勇担重任,在与形形色色的犯罪分子作斗争中,他几次光荣负伤。他所在的大队破获的重大刑事案件中,几乎每起都有他的参与。

1996年11月10日晚,宋兆东与同事接到报警后,立即赶到案发所在地的紫玫瑰夜总会。

在被害人指认凶犯时,实为特大持枪杀人逃犯的凶犯以为自己逃犯身份暴露,突然从腰间拔出已经上膛的“六四”式手枪,连续开枪射击。在与凶犯的殊死搏斗中,郝新滨、曹凤祥两名战友先后负伤。

千钧一发之际,正在门口的宋兆东一把将被害人拽出室外,自己冲进房间向凶犯开枪射击,凶犯同时开枪,宋兆东胸部中弹倒在沙发上,但他仍以惊人的毅力,强忍剧痛,在生命的最后时刻向凶犯连开五枪,将企图夺路而逃的凶犯当场击毙。宋兆东因伤势过重,壮烈牺牲,年仅24岁。同年11月18日,公安部追授宋兆东同志一级英雄模范称号。

“我要在哥哥曾战斗过的地方继承他的遗志。”宋兆东壮烈牺牲后不久,深受哥哥事迹影响的宋兵兵也选择成为一名人民警察。参加公安工作20多年来,宋兵兵一直以哥哥为榜样,“时刻保持警醒,严格要求自己,一心一意为人民服务,告慰哥哥。”

刘振基:

奋不顾身拦截闯卡车辆壮烈牺牲



据新华社北京电(记者 鲁畅)2018年4月4日,北京市公安局组织开展了一场清明缅怀先烈活动,朝阳区文联的艺术家们把一座以交警刘振基为原型制作的铜像,捐赠给他生前所在的北京市公安局朝阳支队高速公路大队,让他重新回到生前的战斗团队……一年多来,这座铜像安置在大队办公地三层的会议室中,逢清明节、烈士纪念日,大队都会举行敬献花篮仪式,赞颂烈士、传承精神。

刘振基,1964年11月出生,北京市大兴区人,1989年12月参加公安工作,历任北京市公安交通管理局秩序处京津塘高速公路中队民警、副分队长,1997年3月因公牺牲。1997年9月1日,公安部追授刘振基同志为全国公安系统二级英雄模范称号,同年,北京市人民政府批准刘振基同志为革命烈士。

时间回到1997年3月17日傍晚,刘振基正准备下班后在回家路上买一个生日蛋糕给儿子过生日。然而,就在他走出办公室的那一刻,队里的电话铃响了:“一会儿要有特殊勤务通过管界!”考虑到人手紧张,刘振基二话没说,主动

申请上路加勤。

当晚8点20分,勤务车队在高速路上鱼贯通过。刘振基警惕的目光在京津塘高速公路零公里处巡视——突然,一辆红色夏利车违章逆行从便道闯入高速公路准备跟随车队。为了保证勤务的绝对安全,刘振基一个箭步冲上前去,奋不顾身地一把抓住方向盘,并大声喝令:“停车!停车!”但就在那一刻,疯狂的歹徒加大了油门,夏利车左右摇摆着车身继续向前开。

刘振基始终没有松开手。50米、100米、200米……悬挂在车上的他被车辆拖拽着往前走。当丧心病狂的歹徒驾车拖拽刘振基302米后,狠狠地撞向了高速公路中央隔离钢板……

“刘振基倒下了,倒在了血泊里,倒在了高速公路入口不远的地方,倒在了执勤的岗位上!没有来得及向年迈的父母道别,没有来得及和朝夕相处的战友说声‘再见’,甚至没有来得及和心爱的儿子说一声‘生日快乐’……”刘振基的一位同事在缅怀他时讲道,“在那个春寒料峭的夜里,高速路队的55名战友脱帽肃立,噙着热泪在现场轻轻捡起一条条被撕碎的警服,从隔离钢板上一点点刮下刘振基烈士的血浆和头发……”

他的同事说,自参加公安工作以来,刘振基热爱交通管理事业,刻苦钻研业务知识,严格执法、文明服务、廉洁奉公,曾多次受到嘉奖,“生死攸关的最后时刻,他选择了用鲜血和生命,捍卫人民警察的尊严,确保了勤务车队的绝对安全。”

雪天路滑 老年人跌倒怎么办?



新华社北京12月18日电(记者 王秉阳)进入冬季,我国部分地区迎来降雪,导致道路湿滑。老年人由于骨质疏松、视力下降等原因,相较于年轻人更容易跌倒,而老年人90%以上的骨折由跌倒引起。专家表示,防跌倒是老年人的重中之重,如果不幸跌倒,更应正确急救。

“有统计显示,每年因伤到医疗机构就诊的老年人中有一半以上是跌倒

所致。同时,老年人年龄越大,因跌倒而受伤或死亡的风险越高。”北京积水潭医院骨科副主任医师褚亚明表示,跌倒骨折会给老年人带来很大创伤,除病痛折磨和行动不便外,还极有可能引发合并损伤。对于原本就年迈体虚的老年人来说,严重的粉碎性骨折甚至可能威胁生命。防跌倒、防骨折、骨折后正确急救是重中之重。

如何预防跌倒?褚亚明建议雨雪天老人应尽量减少外出,如果出门最好穿防滑的鞋子,随身拄一根手杖保持平衡。

老年人多有骨质疏松,如果发生跌碰就容易发生骨折。褚亚明表示,